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JA CE 3AITIPAITIAME ...

Bo penoBnata HactaBa ce 3amo3HaBTe co [lutaroposara Teopema, Koja ria-
CH:
Bo npaBoarosieH TpUaroJHUK IJIOLITHHATA HA KBAaApaTOT KOHCTPYHpPaH Hak
XHIIOTEHYy3aTa € elHaKBa Ha 30MPOT HA IUIOIITUHUTE Ha KBaJpaTUTE KOH-
CTpYUPAHU HaJ KaTeTHUTE.
Hexowu ox Bac ja 3HaaT u oOparHata [IutaropoBa Teopema, a ce 3amo3HaTu U CO
[MutaropoBuot Tpuaronauk u [lutaroposure Tpojku 6poeBu. Jla ce moTceTnme:
[IpaBoaroaHUOT TPUATONIHUK UMM JOJDKUHU HA CTPAHU CE MIPUPOTHHU OpOeBH
ce HapekyBa [luTaropoB TpHWaroiHuK. 3a TNOJApeAeHaTa Tpojka OpoeBH
(a,b,c) Benmme nmeka e Iuraroposa ako a,b ce karera, a C e XxunoreHysa
Ha [luraropos TpHarojiHuk, T.e. ako a,b,C cae mpupoaHu OpoeBU 3a KOU
BaXXH
a%+b?=c2. (1)
PaBenkara (1) e [luodanToBa paBeHKa, T.e. paBEHKa UMM PEIICHUja TH Oapame
BO MHOECTBOTO LIEIH OPOEBHU.
Bo Bpcka co paBenkara (1) HHTEpecHO € CIeAHOBO Ipallambe:
Jlanmu 1ocTojaT TPHAroJHUIYM YMU TOJIEMHHM Ha arjiuTe o,[3,Y MepeHH BO

CTEIeHH Ce MPUPOAHU OPOEBH TaKBHU IITO BaXKH
2 2
o +B=y". 2)
Bo crnenHuTe pasriienyBama Ke JajaeMe OArOBOp Ha oBa mpaiame. [IpBo na
3a0JIeKIMe [IeKa BO CITy4ajoB HEMaMme yCIIOB TPHArOJHUKOT Ja € IIPaBOaroJicH.
[Tonaramy, ox o+ +y=180" cnexysa y=180"—(o.+[3) u ako 3ameHHME BO
(2) no6uBame
a? +P2 =(180° — (o +P))2.
Bo HatamonHuTe pasrieayBama, 3a MOSIAHOCTABHO K€ IO HCIyIITHME 3HAKOT 3a

crerer, T.e. Hamecto 180° ye mumysame 180. ITocenHara paBeHKa € €KBUBA-
JICHTHA CO PaBEHKATa

o2 + B2 1802 —360(c+B) + (a+B)?,

01 Kajie TI0 CPeyBameTo JoOuBaMe
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OIHOCHO

_ 16200
o.=180-+ 16230, 3)

PaBenkute on Tunot (3) ce mo0po mo3HaTH. 32 na O € mpHupojieH Opoj, Tpeda
—180 ma e memuren Ha 16200. Cera 16200=23-3*-5% u axo 6u ce UCIIUTY-

Bajie cute aenurenu Ha 16200 ke nMame 00eMHA U MakOTpITHA paboTa.

PaBeHKaTa € eKBHBAJICHTHA CO PABEHKATa 180—()(:—% , T.. CO paBeH-
Karta
_ ~ — 16200
180—a.=15%3 (4).

3uaeme neka Baxu 180>180—o>0, ma ox (4) crenysa 180(180—f3) >16200,

oxuocuo 180—f> % =90. Cnopen toa, <90. Ho, 16200= 2235 m

3aroa 3a 180—[3 ru umame cneHIBE MOXKHOCTH: 2.3% 22.33, 3.5, 2.3.5%,
28.3.5 1 22.52. Crnopen Toa,

180—p=2-3* 1.c. p=18,

180—p=2%-33, 1e. p=72,

180—B=3%5, r.e. =45,

180—B=2-3-5%, r.e. B=30,

180—B=22.3-5, 1. =60 u

180—p=2%.5%, 1.e. B=80.
Cera, on (3) ru HaoramMe COOABETHHTE BpPEeAHHOCTH 3a O. 3a =18 Haorame
a=80, a apyrure coonsernu Bpennoctu ce o:30, 60, 72,45,18. Cera, on
v=180— (0. +f3) Haolrame Jeka coO TOYHOCT 0 MEPMyTAIMja Ha IPBHUTE J(BE KO-

opauHati cieanute Tpu Tpojku (o, 3,y) ru 3am0BONyBaaT ycioOBHTE Ha 3a/a-
Jara:
(80,18,82), (30,72,78), (60,45,75).
HaBucruna,
802 +182 =822, 30% +72% =782, 60% +45% =75,

[IpoGiieMOT KOj morope ro pasriegaBMe MOXe Jia ce HabOJbyayBa Kako
CreLujalieH cily4yaj Ha 3ajadaTa Ja ce Hajaar cute IluraropoBu Tpojku OpoeBu
(X,¥,2) xou ro 3a0BONYBaaT ycioBOT X+Y+Z=N, Kage N e JajeH npupo-

aeH 6poj. Bo Hammos ciyukaj umasme N=180.
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3amaun 3a caMocTojHa paboTa

1. JManu nmocrou ITuraroposa tpojka (X,Y,Zz) Taksa mro X+ Y+2=2013?
2. Jamu nocrou ITutaroposa tpojka (X,Y,Z) TakBa mro X+ Yy+2=20147
3. Janu nocrou ITuraroposa tpojka (X, Y,Z) TakBa mro X+Y+2z=20127




